






λ : Birim zamanda meydana gelen ortalama olay sayısı.  

X : Meydana gelen rasgele olay sayısı. 𝑋~𝑃𝑜𝑖𝑠(𝜆)  
 

𝐸(𝑋) = 𝑉(𝑉) = 𝜆  
 

𝑷(𝑿 = 𝒙) =
𝒆−𝝀𝝀𝒙

𝒙!
    ,      𝑋 = 0,1,2, …. 

 

Soru:  Bir kavşakta haftada ortalama 3 kaza olmaktadır. Bir haftada 5 kaza 

olması olasılığı nedir? 
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Soru :  Bir sınıftaki öğrencilerin %2’sinin boyları 190 cm’nin üzerindedir. Bu 

sınıftan rasgele seçilen 100 öğrenciden 

a) 6’sının 

b) en az 2’sinin boylarının 190 cm’den fazla olması olasılıklarını bulunuz? 

 P=0.02<0.05 olduğundan =np=100*0.02=2 
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b)   𝑷(𝑿 = 𝟎) =
𝒆−𝟐𝟐𝟎

𝟎!
 =0,13534      ,         𝑷(𝑿 = 𝟏) =

𝒆−𝟐𝟐𝟏

𝟏!
 =0,27068 
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